

**ОТДЕЛ
ОБРАЗОВАНИЯ И ВОСПИТАНИЯ
АДМИНИСТРАЦИИ
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
«НИКОЛАЕВСКИЙ РАЙОН»
УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

пл.Ленина, 3, р.п. Николаевка, Николаевский район,
Ульяновская область, 433810,
телефон:(84247) 21-5-85, факс: 23-2-75
ОКПО 2118266, ОГРН 1027300828081
ИНН/КПП 7311001120/731101001

13.07.2022 № 746

**Об итогах работы с талантами в муниципальном образовании
«Николаевский район»**

В муниципальном образовании Николаевский район осуществляется реализация плана мероприятий «Одарённые дети», которая рассчитана на 2019-2024 учебные года. План мероприятий «Одаренные дети» в Николаевском районе ставит своей целью выявление, обучение, воспитание и поддержку одаренных детей, повышение социального статуса творческой личности. Программа включает в себя план работы с одаренными детьми, включающий в себя календарный план мероприятий со сроками проведения и ответственными за подготовку.

Развитие способностей учащихся, работа с одаренными детьми строится через систему кружковых объединений, факультативов, элективных курсов, индивидуальных занятий, организацию конкурсов и мероприятий, совместное продуктивное взаимодействие обучающихся и педагогов.

В течение учебного года в школах проводятся предметные недели, школьный и муниципальный этапы Всероссийской олимпиады школьников. В школьном этапе приняли участие 2413 человек из них 247 человек стали победителями и 464 человека стали призёрами, в муниципальном этапе приняли участие – 689 человек из них 30 человек стали победителями и 26 человек стали призерами. Победители и призеры муниципального этапа предметных олимпиад получают возможность участия в региональном этапе (из 38 обучающихся приняли участие 18 человек). По итогам регионального этапа 1 обучающийся стал победителем по физической культуре и 2 обучающихся стали призерами по физической культуре и технологии.

По родному (татарскому) языку и литературе 1 победитель, 3 призера

По родному (мордовскому) языку и литературе 1 победитель, 2 призера

Победители и призеры регионального этапа по родному (татарскому) языку и литературе были приглашены в г.Казань к участию в Межрегиональной олимпиаде по татарскому языку и литературе, где 2 обучающихся стали призерами.

Обучающаяся Большечирклейской школы Тимаева Алсу в апреле 2022 года была приглашена для участия в заключительном этапе IX Международной олимпиады по татарскому языку, где стала призером.

Победители регионального этапа по родному (мордовскому) языку и литературе были приглашены к участию в XXIV Межрегиональной олимпиаде школьников по мордовскому языку и литературе, где стали победителями и призерами.

По итогам регионального этапа олимпиады победитель (Натурин Даниил, обучающийся Славкинской школы) был приглашен для участия в заключительном этапе всероссийской олимпиады школьников по физической культуре в г.Екатеринбург, где стал участником.

В 2021-2022 учебном году, подготовлены и проведены 123 (2021год - 118) районных мероприятий по шести основным направлениям дополнительного образования.

Обучающиеся Николаевского района активно участвовали в различных муниципальных, региональных, всероссийских и международных конкурсных мероприятиях, где приняли участие 2229 (2021-2203) ребят. Выявлены победители и призеры

- муниципальный уровень –1523 (2021- 1426) чел.,
- региональный уровень –79 (2021- 68) чел.,
- межрегиональный –7 чел.,
- всероссийский уровень –15 (2021- 19) чел.

21-22 июля 2022 года в Москве проходил федеральный этап VI Всероссийского конкурса «История местного самоуправления моего края», направленного на выявление, сопровождение и поддержку талантливых молодых граждан, активно участвующих в изучении и сохранении истории, развитии и осуществлении местного самоуправления родного края. Дипломом III степени награждена ученица 10 класса Николаевской средней школы Анастасия Попова (научный руководитель – Е. Ю. Кошурова), победитель конкурса в номинации «Исследование «Самая яркая страница развития истории местного самоуправления моего края» в возрастной категории 12-17 лет. Среди более 300 работ из 58 регионов её работа стала одной из лучших.

Обучающаяся Николаевской школы, принимала участие в региональном этапе Всероссийского конкурса сочинений «Без срока давности» среди обучающихся образовательных организаций, где получила диплом II степени.

В сентябре обучающиеся Славкинской школы выезжали на областной слет школьных лесничеств, где стали победителями. За личное и командное участие было получено 8 грамот. Одна обучающихся в дальнейшем получила денежное вознаграждение за личную победу.

В марте 11 обучающихся Славкинской школы стали участниками областной школы по развитию проектной и исследовательской деятельности в «Юности».

Ежегодно члены школьного лесничества принимают участие в областном конкурсе «Птичий городок» в рамках областной акции «Праздник

«День птиц», в рамках которой школьное лесничество заняло 2 первых места, а в личном зачете два места: первое и второе.

Лучшие члены школьного лесничества поощряются от региона поездками в лагерь на море. В прошлом году в «Орленке» (Туапсе) побывало 2 ученика, в этом году два человека также отдохнуло в Туапсе.

В мае активисты школьного лесничества приняли участие в региональном фестивале «Краефест», где стали вторыми в области в общекомандном зачете.

13 мая в Губернаторском инженерном лицее № 102 состоялся региональный этап Фестиваля историй успеха обучающихся, осваивающих дополнительные общеразвивающие программы — «Открытия-2030». В нем приняли участие 6 обучающихся из образовательных организаций Николаевского района. Участники презентовали членам экспертной комиссии свои портфолио, рассказывали про свои успехи и достижения в обучении на программах дополнительного образования.

Обучающиеся Славкинской средней школы стали победителями регионального этапа спортивных соревнований школьников «Президентские состязания» и получили право представлять Ульяновскую область на Всероссийском этапе соревнований, который состоится в сентябре текущего года на базе Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения «Всероссийский детский центр «Орлёнок» (г. Туапсе, Краснодарский край). В финальных состязаниях принимают участие команды, успешно прошедшие школьные, муниципальные и региональные этапы. Путёвку в финал славкинские ребята завоевали в честной борьбе на региональных соревнованиях в Ульяновске, которые состоялись 20 июня 2022 года.

Обучающиеся центра детского творчества становились победителями и призерами таких конкурсов как: фестиваль детского творчества «Симбирско - Ульяновский край, радуга над Волгой», межведомственный региональный конкурс детских творческих работ «Есть такая профессия – Родину защищать», региональный конкурс детского самодеятельного творчества «Симбирский Олимп» (лауреаты 1,2 степени), областной конкурс декоративно-прикладного творчества «Русский сувенир» (1,2,3 место) всероссийский очный творческий конкурс «Вестник добра» Международный конкурс - фестиваль декоративно-прикладного творчества «Пасхальное яйцо-2020» региональный этап(1,2,3 место).

Одаренные дети, выявленные по активности и результативности, поощряются почетными грамотами Главы Администрации МО «Николаевский район» в рамках районных мероприятий.

Дети, проявившие свои способности во многих областях образования и занявшие призовые места на более высоком уровне, удостоены размещением на Детскую Доску Почета МО «Николаевский район» с вручением подтверждающего сертификата.

Так 7 октября 2022 года в рамках празднования Дня школьника в муниципальном образовании «Николаевский район» запланировано

проведение фестиваля «Созвездие талантов», на котором будут чествоваться победители и призеры региональных, межрегиональных и всероссийских мероприятий.

Анализируя результативность участия обучающихся в конкурсном движении и олимпиадах различного уровня можно поставить следующие задачи:

1. Совершенствовать систему работы в общеобразовательных учреждениях муниципального образования Николаевский район с одаренными детьми на основе преемственности в обучении и осуществления здоровьесберегающих подходов с 1 по 11 классы.

2. Создавать условия, способствующие организации работы педагогов с одаренными детьми в соответствии с целями опережающего развития и реализации образовательных и творческих возможностей, связанных с доступом к современным информационным ресурсам обучающихся.

3. Формировать устойчивую мотивацию школьников на учебную деятельность, стимулирование познавательного интереса.

4. Совершенствовать научно-методическое и психолого-педагогическое сопровождение одаренных детей.

5. Укреплять механизмы взаимодействия школы, родителей, учреждений дополнительного образования, общественных организаций и партнеров образовательной сети в работе по созданию творческой, проблемно-ориентированной образовательной среды школы.

6. Учитывать индивидуальность каждого обучающегося, раскрывать его интеллектуальный и творческий потенциал.

Начальник Отдела образования и воспитания



В.В.Мурзаев